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Město Havířov ocenilo 

své nejlepší strážníky

nocení činnosti za uplynulý rok a
ocenění nejlepších z řad strážníků
havířovské městské policie bylo na
programu slavnostního setkání
Městské policie Havířov                 s
vedením města, které se konalo 4.
února v Restauraci Radnice. 

Slavnostní shromáždění se
každoročně koná počátkem února,
tedy v čase, kdy byla před čtyřia-
dvaceti lety městská policie
v Havířově založena. 

Ředitel Městské policie Havířov
a primátor města udělili 28
strážníkům a zaměstnancům MP
řadu ocenění a také stužku
Strážník roku zaměstnanci, který
své úkoly a práci plní nadprůměrně.
Stal se jím Jiří Kozubík. 

"Udělili jsme také ocenění za
záchranu lidského života, za záslu-
hy o bezpečnost a za statečnost,"
uvedl ředitel Městské policie
Havířov Bohuslav Muras. 

Strážníci jsou každoročně
oceněni také za svoji mnohaletou
věrnost havířovské městské policii.
"Velmi si vaší práce a činnosti ve
městě vážím. Vaše práce je velmi
fyzicky a psychicky náročná. Měl
jsem možnost porovnat práci a fun-
gování městských policií v jiných
městech a musím říct, že v tomto
srovnání vychází havířovská měst-
ská policie velmi dobře. Každoroční
oceňování vaší práce je jen malým

poděkováním," řekl strážníkům
a zaměstnancům MP Havířov pri-
mátor Daniel Pawlas. 

V roce 2015 strážníci prováděli
především kontrolu všech platných
obecně závazných vyhlášek
a nařízení města Havířova. Jednalo
se hlavně o tyto obecně závazné
vyhlášky a nařízení: k zabezpečení
místních záležitostí veřejného
pořádku, kterou se vymezují pro-
stranství, na nichž se zakazuje kon-
zumace alkoholu, k regulaci hluč-
ných činností, k trvalému označo-
vání psů, o ochraně veřejné zeleně
a užívání zařízení města Havířova,

o pravidlech pro pohyb psů na
veřejném prostranství, o nakládání
s komunálním a stavebním odpa-
dem, o způsobu a odstraňování
závad ve schůdnosti místních
komunikací v zimním období,
nařízení o vymezení místních
komunikací k stání za cenu sjedna-
nou a tržní řád. 

Celkem strážníci odhalili 22 415
přestupků, a z tohoto počtu vyřešili
na místě 91,5 % přestupků a 8,5 %,
tj. 1 904 přestupků oznamovali
k dalšímu řešení ke správnímu
orgánu. 

Počet řešených přestupků
v dopravě k ostatním přestupkům
proti veřejnému pořádku je v pomě-
ru 42,73 % k 57,27 %, což ukazuje
na nasměrování činnosti strážníků
do oblasti řešení místních záleži-
tostí veřejného pořádku, nikoliv
pouze v dopravě. 

Oproti roku 2014 strážníci v roce
2015 odhalili a řešili o 314 přestup-
ků méně, což nasvědčuje, že
občané více dbají na dodržování
stanovených právních norem ve
vztahu k veřejnému pořádku
i dopravě.

Městská policie Havířov měla
v uplynulém roce 119 zaměstnan-
ců, její rozpočet činí cca 76 milionů
korun. 

-red-

Strážníkem roku 2015 

se stal Jiří Kozubík.

Společné foto členů Městské policie Havířov s vedením města. Foto: Josef Talaš
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Slavnostní setkání dobrovolných dárců krve připravilo město Havířov na
konec ledna v Kulturním domě Radost. Dárkový poukaz pro bezplatnou
roční přepravu autobusy městské hromadné dopravy v Havířově a podě-
kování za přínos společnosti a pomoc lidem si ze slavnostního podvečera
letos odneslo 126 dárců krve a krevní plazmy. 

Zlatou Jánského plaketu získalo v uplynulém roce 44 dobrovolných
dárců. Za 80 bezpříspěvkových odběrů krve je držitelem Zlatého kříže
III. třídy 32 dárců, 27 jich má Zlatý kříž II. třídy za 120 bezplatných odbě-
rů. Město ocenilo rovněž dárce za jejich 160 odběrů krve, kdy jich Zlatý kříž
I. třídy obdrželo 19. Město eviduje také vícepříspěvkové dárce krve
za každých dalších 20 odběrů. Za uplynulý rok jsou to 4 lidé.

Statutární město Havířov oceňuje dobrovolné dárce krve od roku 1997,
v průběhu let ocenilo 1 830 dobrovolných dárců krve a krevní plazmy,
ke kterým letos přibylo nových 126 oceněných.

-red-

Dobrovolní dárci krve mohou autobusy jezdit zdarma

Město prodalo pozemek v zóně firmě Mölnlycke

CVA-Centrum volnočasových aktivit 
Horymírova 1511/9, Havířov-Město, tel. 596 811 688
9. 3. (středa) - od 9.30 hodin přednáška MUDr. Vránové na téma
„Diabetes mellitus - novinky“ 

!!! NOVINKA !!!
ZPÍVÁTE RÁDI A NEMÁTE S KÝM?? PŘIJĎTE VE STŘEDU
23. 3. V 16 HODIN A ZANOTUJETE SI 

SRDEČNĚ ZVEME NA „PERNÍKOVÉ VELIKONOCE“ 
akce pro prarodiče s vnoučaty i všechny, kteří chtějí zkusit
zdobit perníčky

- v CVA Horymírova 18. 3. od 9.30 hodin   
- v MKD na ul. Studentská 9a 23. 3. od 15.00 hodin 

Kroužek studené kuchyně - p. Studnická
7. 3. a 8. 3. od 9.30 do 11.30 hodin 
21. 3. a 22. 3. od 9.30 do 11.30 hodin 

Pravidelný program:
PONDĚLÍ: od 14.00 do 17.00 hodin p. Szostková - dovednostní krou-
žek - ubrousková technika, malování na hedvábí, batikování, tkaní,
vyšívání, pletení

ÚTERÝ: od 13.00 do 18.00 hodin p. Foldynová - karetní hra Taroky
od 13.00 do 16.00 hodin p. Burová - dovednostní kroužek - výroba
keramiky 

STŘEDA: od 10.00 do 12.00 hodin p. Adamová – kroužek přípravy
k šití – střihy, kompletace... 
od 14.00 do 17.00 hodin p. Szostková - dovednostní kroužek - ubrous-
ková technika, malování na hedvábí, batikování, tkaní, vyšívání, pletení

ČTVRTEK: od 9.15 do 11.15 hodin chůze s holemi Nordic walking 

PÁTEK: od 14.00 do 17.00 hodin p. Heinzová - dovednostní kroužek
- výroba šperků
od 14.00 do 17.00 hodin p. Čechová - kroužek kreslení

Případné změny budou zveřejněny na stránkách www.havirov-city.cz
(volný čas – Centrum volnočasových aktivit) a na nástěnce umístěné
přímo v budově CVA.

ASTERIX – středisko volného času

Nabídka letních táborů 2016
místo                    termín                    název                          HV 
Třemešek 2. - 13. 7.     V zajetí divočiny    L. Vaculíková     
Komorní Lhotka 5. - 13. 8.    Mimoni na cestách   L. Vavrečková 
Dvůr Králové n/L 17. - 23. 7. Afrika na dosah N. Schovancová 
16. 7. - 23. 7.  integrovaný tábor dotovaný MMH v RS Retaso 

Černovousova truhla

Zápis 22. 4. od 15 do 18 hod. ve středisku na ul. M. Kudeříkové.
Info: lenka.vavreckova@svcha.eu, tel.: 596 811 031.

TZ Pstruží:
1. - 12. 7.     Indiánské léto aneb návrat Velké Kakiluny                     

L. Bitterová
12. - 23. 7.  Králičí norou do říše divů       I. Plačková           
23. 7. - 3. 8. Návštěvníci na planetě Pstruží T. Mendl                
3. - 14. 8.    4. geocaching ve Pstruží          Z. Keclík           
14. - 21. 8.   Prázdniny se psy                      N. Schovancová   
21. - 28. 8.   Dance, dance, dance 5               M. Lipinová 
Přihlášky a info v obou střediscích. 

Příměstské tábory s dotací MMH  
11. - 15. 7.  Planeta barev                            T. Mendl                
18. - 22. 7.  Hledáme poklad s Asterixem    F. Pawera              
25. - 29. 7.  Pojďte, děti, budeme si hrát        L. Vaculíková       
1. - 5. 8.     Cesta do pravěku                      V. Hoferiková        
8. -12. 8.    Příroda kolem nás                     N. Schovancová     
15. - 19. 8.  Lovci pokladů                           L. Bitterová            
22. - 26. 8.  Ztracené pohádky                     L. Vavrečková   

Zápis na PMT 26. 4. od 15 do 18 hod. ve středisku Na Nábřeží 41.  

www.asterix-havirov.cz

Kupní smlouvu na pozemek v průmyslové
zóně Dukla o výměře 2 700 čtverečních metrů
koncem ledna na havířovské radnici podepsali
náměstek primátora Eduard Heczko a jednatel
Mölnlycke Health Care ProcedurePark
Emmanuel Michael Chilaud. 

Pozemek města doplňuje plochy potřebné
k výstavbě továrny na výrobu zdravotnických
setů. Cena pozemku je cca 984 tisíc bez DPH.

Pravomocné stavební povolení má společnost
od 17. prosince 2015. "Stavbu zahajujeme, jsou
hotovy hrubé terénní úpravy a pilotují se základy
nové továrny," řekl v Havířově E. M. Chilaud,

který ocenil přístup města k novému investorovi.
Obě strany se ujistily o další vzájemné spolu-
práci a vstřícnosti.

"Čekají nás jednání s úřadem práce
v Havířově a také s dopravci, kteří by měli zajis-
tit dopravní napojení průmyslové zóny s okolím,"
doplnil Chilaud. Zástupci Havířova pak nabídli
například možnost zřídit v budoucnu poblíž
továrny týdenní mateřskou školu pro děti zde
zaměstnaných matek. 

Továrna na výrobu zdravotnických setů
v Havířově zahájí nábor zaměstnanců, zejména
žen, na počátku roku 2017. 

V červenci letošního roku by měli dodavatelé
technologií výroby zahájit jejich instalaci tak, aby
mohla být dobře prozkoušena. První sety z tech-
nologických linek by měly být vyrobeny v květnu
2017. 

"Jsme rádi, že stavba je úspěšně zahájena.
Věříme, že první investor přiláká do zóny i další
tak, abychom úspěšně přispěli k řešení neza-
městnanosti ve městě i v regionu," řekl při pod-
pisu havířovský náměstek Eduard Heczko.

-red-

Foto: Josef Talaš
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Celková částka, vyčerpaná z rozpočtu města
na investice v roce 2015, činila 207 429 000
korun. Téměř u všech staveb se nám povedlo
vysoutěžit částku mnohem nižší, než bylo v pro-
jektové dokumentaci. Důslednou kontrolou
průběhu staveb se podařilo u některých investic
částku ještě snížit díky méněpracem.

Uspořené finance jsme částečně převedli pro
investice v tomto roce, částečně jsme je použili
v loňském roce na realizaci drobnějších, ale
velmi důležitých staveb, například oprav chod-
níků či stavbu parkovacích míst. 

Nejvýznamnější investiční
tituly roku 2015
Zóna Šumbark II Za Teslou  – 5. etapa

Dílo zahrnuje rekonstrukci stávajícího obou-
stranného chodníku podél ulice M. Pujmanové
od křižovatky s ulicí Jarošovou až po točnu auto-
busů na ulici Lidické v šíři cca 2 m z betonové
dlažby tl. 80 mm spolu s osmi přístupovými
chodníky k obytným domům podél pravo-
stranného chodníku a dvěma přístupovými
chodníky podél levostranného chodníku.
V rámci stavby bylo rozšířeno sedm kontejnero-
vých stání a rekonstruováno pět nástupišť
u autobusových zastávek. Úpravou výšky
nástupní hrany na 200 mm došlo k vytvoření
bezbariérových nástupišť.

Součástí díla je i rekonstrukce kabelového
vedení veřejného osvětlení včetně stožárů
a svítidel v délce cca 750 metrů ve stávající
trase včetně nového nasvětlení značeného pře-
chodu pro chodce u ZŠ M. Pujmanové. 
Dotace: Maximálně 85% z celkových uznatel-
ných nákladů projektu, tj cca 9,6 mil Kč. 
Termín dokončení – 9. 11. 2015
Náklady stavby:
Cena dle PD :    21 239 000 Kč 
Cena konečná : 10 988 000 Kč 

Snižování spotřeby energie 
v ZŠ Karolíny Světlé

Cílem projektu bylo u jedné z největších
havířovských škol zejména zlepšení tepelně-
technického stavu školy.

Zateplením obvodového pláště celé základní
školy a dosud nezateplených střech pavilonů
J, C, D T a výměnou okenních a dveřních výplní
byl objekt dle Průkazu energetické náročnosti
budovy zařazen jako úsporný  - ve třídě B. Vedle
zlepšení tepelně technických vlastností objektů
a snížení energetické náročnosti celé školy

rovněž došlo poprvé od doby výstavby, tj.
od roku 1967 k největší výrazné změně v barev-
nosti fasád včetně zakomponování znaku
u vstupu do školy.  

Z důvodu špatného technického stavu byla
ještě nad rámec původního projektu vedením
města schválena i oprava hlavního a bočních
vstupů, tyto prostředky byly financovány z vlast-
ních zdrojů města. 
Dotace: 18 841 000 Kč 
Termín dokončení : 9. 11. 2015
Náklady stavby:
Cena dle PD :   55 679 000 Kč 
Cena konečná : 24 719 000 Kč 

Cyklostezka Havířov-Žermanická 
přehrada – I. etapa

Cyklostezka rekreačního charakteru pro cyk-
listy a pro pěší, s vyloučením motorové dopravy
(s výjimkou vozidel integrovaného záchranného
systému a vozidel nutné údržby). 

Úsek cyklostezky na katastru města Havířova
spojující Havířov - Horní Bludovice - Žermanice
o šíři 3 m v délce cca 1,6 km, v rozsahu od lávky
přes řeku Lučinu podél Mezidolního potoka až
po ulici Mezidolí, kde se cyklostezka napojuje na
stávající komunikaci. 

Cyklostezka prochází přírodní památkou
„Meandry Lučiny“, povrch cyklostezky je prove-
den z nestmelených povrchů s ohledem na
životní prostředí.

Poznámka :
Zástupci města chtěli docílit možnosti poklád-

ky živičných povrchů, která by zaručila kvalitu
jízdy pro cyklistu, bezpečný povrch s možností
využití cyklostezky pro in-line bruslení
a snadnější pravidelnou údržbu. 

Proto žádali KÚ MSK o udělení výjimky dle
§ 43 odst. 3 zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně
přírody a krajiny s cílem získat povolení pro
živičný povrch cyklostezky, ale výjimka udělena
nebyla.
Dotace : max. 6 003 000 Kč
Datum skutečného dokončení díla 2. 11. 2015
Náklady stavby : 
Cena dle PD :    8 355 000 Kč
Cena konečná :  6 530 000 Kč

Centrum dopravní výchovy, dětské
dopravní hřiště, Havířov–Šumbark 

Předmětem této stavby bylo vybudování
odpovídajícího dopravního hřiště, které
v Havířově chybělo, s ohledem na zavedení
povinné dopravní výuky dětí v mateřských
a základních školách. Hřiště je umístěno v blíz-

kosti kruhového objezdu - křižovatky ulic
Ostravská x Těšínská x Anglická x U Závor
v Havířově-Šumbarku.

V rámci stavby byla vybudována dráha
dopravního hřiště o délce cca 500 m obsahující
veškeré prvky nacházející se v běžném silnič-
ním provozu; dále byla vybudována provozní
budova, ve které probíhá teoretická část výuky.
Budova je vytápěna elektrickým kotlem anebo
tepelným čerpadlem vzduch-vzduch, které bude
sloužit v letních měsících jako chladící jednotka
v místnosti učebny. Nedílnou součástí stavby je
např. přístupový chodník, přípojky inženýrských
sítí, oplocení, zeleň a volně přístupná asfaltová
plocha pro výcvik autoškoly. Celý areál je zabez-
pečen proti neoprávněnému vniknutí systémem
pohybových čidel, který v případě zaznamenání
pohybu aktivují kameru se záznamovým zaříze-
ním a předají informaci Městské policii Havířov. 
Dotace: max. 13 442 000 Kč
Datum skutečného dokončení díla : 5. 7. 2015 
Náklady stavby:  
Cena dle PD :    22 022 000 Kč 
Cena konečná : 15 301 000 Kč

Odkanalizování části města Havířova 
– III. etapa 

Výstavba splaškové kanalizace probíhala
v části města Životice v ulicích Zelená, Na
Dolanech, Severní, Na Polanech, U Křížů,
Padlých hrdinů, Ovocná a Na Osinách a v části
města Prostřední Suchá v ulicích Hornosušská
a Protější. V ulici Hornosušská se vedle nově
budované splaškové kanalizace rekonstruovala
i stávající dešťová kanalizace.

V části města Životice byla vybudována splaš-
ková kanalizace v celkové délce 6 016 m včetně
119 přípojek a 3 čerpacích stanic. V části města
Prostřední Suchá byla vybudována splašková
kanalizace v celkové délce 966 m včetně 56
přípojek. V rámci stavby kanalizace na ul.
Hornosušská byla zrekonstruována dešťová
kanalizace v délce 554 m. Celkový počet nově
napojených obyvatel na kanalizaci činí cca 780
EO. 
Dotace : max 52 635 000 Kč  
Datum dokončení díla : 5. 7. 2015 
Náklady stavby : 
Cena dle PD :  70 879 000 Kč
Cena konečná: 83 713 000 Kč

Poznámka: PD = projektová dokumentace
Ceny jsou uvedeny včetně DPH a jsou

zaokrouhleny na tisíce.

Naše město se řadu let po sobě potýká s neustálým poklesem obyva-
telstva a tento fakt má za následek neustálé snižování příjmů do rozpočtu
města. Tomu jsme museli přizpůsobit investiční politiku a investiční akce
musíme velmi pečlivě vybírat a zvažovat. O to víc jsem rád, že uplynulý rok
ukázal, že jsme navázali na plynulý rozvoj města předešlých let. Za velký
úspěch považuji fakt, že jsme investice vysoutěžili za velmi příznivé část-
ky - daleko nižší, než jsme předpokládali na základě zpracovaných pro-
jektových dokumentací. Mohli jsme tak realizovat více staveb a akcí, které
by se jinak ocitly "pod čarou" a musely by na realizaci čekat do dalšího
období.

Přes všechna negativa a hendikepy, které si naše město historicky nese,
je nutno vidět i pozitiva vývoje posledního období. Například setrvalý
pokles kriminality a zvyšování bezpečnosti - za to bych chtěl poděkovat
všem složkám integrovaného záchranného systému. Toto téma je natolik

zásadní a rozsáhlé, že mu budu věnovat prostor v příštím vydání
Radničních listů.

Dále se můžeme pochlubit dobrou infrastrukturou, kvalitním bydlením
a také dostatkem základních a mateřských škol, což si myslím že je dobrá
deviza, aby lidé ve městě zůstávali a žili zde. Trápí nás velká nezaměst-
nanost - v tomto ohledu vnímám jako pozitivum naše dobré napojení na
Ostravu, ale také první vlaštovku v průmyslové zóně Dukla, kterou se stala
firma Mölnlycke. Věřím, že přijdou brzy i další investoři. 

Myslím si, že i náš region dokáže být atraktivní pro dovolenou, a v tomto
duchu chceme prezentovat Havířov v březnu na mezinárodním veletrhu
cestovního ruchu Globalnie v Katovicích. Rovněž věřím, že pro naše
město bude přínosná - a to zejména v oblasti podnikatelských aktivit
- budoucí spolupráce s čínským městem Nanjing.

Jak se loni městu dařilo?

Zeptali jsme se primátora Bc. Daniela Pawlase

Investice roku 2015 z pohledu náměstka primátora 

pro hospodářský rozvoj Bc. Ivana Bureše
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Dopravní nehodovost na území města Havířova v roce 2015
Celostátní statistiky dopravních nehod jsou za rok 2015 s porovnáním

roku 2014 nepříznivé. Policie ČR šetřila větší počet nehod, na silnicích
umíralo více lidí. V roce 2014 Policie šetřila 85 859 nehod, při kterých
zahynulo 629 lidí. V loňském roce počet nehod stoupl na 93 067 a počet
usmrcených na 660. Kdybychom k těmto lidem připočítali ty, kteří na
následky vážných zranění umírají v nemocnicích po 24 hodinách od neho-
dy, byla by čísla ještě vyšší. Nejtragičtějším dnem byl čtvrtek 17. září, kdy
zemřelo celkem 11 lidí. Tento den se také stala nejtragičtější nehoda roku,
a to na dálnici D1 u Vyškova, kdy devítičlenná posádka polského automo-
bilu narazila do nákladního auta, 5 lidí zahynulo na místě a po dvou dnech
zemřela i těžce zraněná žena.

Také havířovské statistiky mají bohužel vzestupnou tendenci, jak v počtu
nehod, tak i úmrtí. 

V pondělí 16. března na ulici Na Pavlasůvce zemřel 50letý řidič osob-
ního automobilu, který nikdy nevlastnil řidičské oprávnění, poté co vjel
do protisměru pod nákladní auto. 

Ve středu 16. září řidička osobního automobilu nedala přednost autobu-
su v křižovatce ulic 17. listopadu a V Zátiší. Statisticky je tato nehoda zařa-
zena jako s těžkým zraněním, neboť 79letá řidička zemřela po třech dnech
v nemocnici. 

V sobotu 24. října v prostoru obchodní zóny na ulici Před Tratí srazil řidič
osobního automobilu 87letého chodce. I po této nehodě senior zemřel po
několika dnech, proto i tato nehoda je ve statistikách jako s těžkým zraně-
ním.

V pátek 11. prosince na Dlouhé třídě řidič osobního automobilu přejel na
vozovce ležícího 62letého chodce, který zemřel.

Varující je bezohledná hrubá nekázeň řidičů vůči chodcům. Na území
města došlo k několika případům sražených chodců na přechodech,
včetně několika dětí. Jako příklad uvádíme:
- ve čtvrtek 12. března 14letého chlapce na přechodu na ulici Gorkého, 
- v pondělí 30. března 13letou školačku na přechodu u Merkuru, 
- ve čtvrtek 7. května 11letého chlapce na přechodu u nemocnice,
- v pondělí 13. července osobní automobil srazil dítě na přechodu křižo-

vatky pod Permonem,
- v pátek 11. září osobní automobil srazil dítě na přechodu na ulici Dělnické

Řidiči nerespektují své povinnosti vůči přecházejícím chodcům, za což
jim hrozí pokuta do 5.000 Kč, podmínečný zákaz řízení a 4 trestné body.
Jako nejvyšší kalibr bezohlednosti je ale porušování zákazu předjíždění na
přechodech, který platí i bez výskytu chodce u přechodu. Toto nerespek-
tování pravidel je odměněno pokutou do 10.000 Kč, zákaz řízení na rok
a 7 trestných bodů.

Počet dopravních nehod na všech komunikacích města
Havířova v letech 2013 – 2015

Komise BESIP opět v měsíci dubnu, měsíci bezpečnosti, připravuje tra-
diční besedu. Platí zcela nová vyhláška s dopravními značkami, platí nové
povinnosti chodců, ale také řidičů, platí nová pravidla na dálnicích a silni-
cích pro motorová vozidla. Nejen tyto, ale i další novinky v pravidlech sil-
ničního provozu, se občané města Havířova a blízkého okolí, mohou dově-
dět ve středu 20. dubna 2016 od 15 hodin, v sále Centra volnočasových
aktivit na ul. Horymírově.

Roman Skácel, 
předseda Komise Rady města Havířova pro BESIP

2013 2014 2015 Rozdíl
2014-2015

celkem DN 361 374 388 14
usmrceno 1 1 2 1
těžce zraněno 22 18 9 -9
lehce zraněno 121 110 80 -30
zaviněno řidičem mot. vozidla 311 346 350 4
zaviněno řidičem nemot. vozidla 16 9 10 1
zaviněno chodcem 12 8 7 -1
nepřiměřená rychlost 40 25 41 16
nesprávné předjíždění 5 4 2 -2
nesprávný způsob jízdy 205 222 233 11
nedání přednosti 74 67 85 18
vliv alkoholu 33 25 21 -4

Informace 
o použití 
neinvestiční dotace
ze státního 
rozpočtu ČR 
v r. 2015
V roce 2015 byla odboru
komunálních služeb Magis-
trátu města Havířova poskyt-
nuta neinvestiční dotace ze
státního rozpočtu ČR na
úhradu nákladů obce vynalo-
žených v souvislosti s azylo-
vým zařízením na území
města Havířova podle § 84
zákona č. 325/1999 Sb.,
o azylu v celkové výši
165 696,- Kč. 

Tato finanční částka byla
použita na částečnou úhradu
nákladů plošné opravy chod-
níku na ulici Těšínské. 

Co patří do kanalizace, 
a co ne? 
Buďme ohleduplní k životnímu
prostředí i vlastní peněžence

Do čistíren společnosti SmVaK Ostrava dotéká stále více látek, které do odpadních vod nepatří. Způsobují
provozní problémy, zvyšují náklady a zatěžují životní prostředí.

V třídění plastů, skla nebo papíru patří Česká republika k evropským premiantům, v kanalizaci ale často
končí předměty a látky, které tam rozhodně nepatří. Ty mohou poškozovat potrubí a další zařízení v kanali-
zační síti, zatěžují životní prostředí a působí technické problémy při odkanalizování a čištění odpadních vod.
Objem nevhodných látek ve vodě, která přichází do čistíren společnosti SmVaK, se zvyšuje, čímž se kromě
negativních dopadů na životní prostředí komplikuje a prodražuje proces odkanalizování a čištění. 

Co do kanalizace nepatří?
� Oleje a tuky používané především v kuchyni, ale i při dalších domácích pracích
� Pevné předměty
� Zbytky potravin (biologický odpad)
� Hygienické potřeby (vlhčené ubrousky, tyčinky do uší�)
� Chemikálie a další nebezpečné látky (barvy, ředidla, oleje, ropné látky, čisticí prostředky atd.)
� Léky (patří zpět do lékárny)

Mgr. Marek Síbrt, SmVaK Ostrava

Foto: Policie ČR
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Slavnostním přestřižením pásky
byla uvedena do provozu mobilní klu-
bovna volnočasového klubu Maják
Církevního střediska Dona Boska
v Havířově-Šumbarku. 

Klubovnu pro místní děti otevřel
primátor Havířova Daniel Pawlas
s ředitelem střediska Don Bosko
Jindřichem Hoňkem počátkem února.
"Kolektiv pracovníků tohoto střediska
vyvíjí na Šumbarku velmi přínosnou
činnost. Za to jim patří dík a velký
obdiv," uvedl při otevření mobilní klu-

bovny primátor Pawlas. Klub Maják je na Šumbarku v provozu od roku 2010 a je v lokalitě města,
kde není mnoho míst, kde by mohli mladí trávit volný čas. 

"Sem chodí děti po škole, dále se rozvíjet a smysluplně pobýt ve svém volném čase," říká Jindřich
Honěk. Jenže dvě místnosti klubovny už jsou málo, především romské děti tady zpívají, tančí, hrají
na hudební nástroje a denně jich sem přijde tak padesát, šedesát. "Tak jsme si pořídili maringotku
a přizpůsobili ji tomu, co potřebujeme. Momentálně je to prostor pro tvořivé dílničky," vysvětluje
Honěk a dodává, že maringotka alespoň trochu evokuje kočovný způsob života Romů. 

Přítomné děti středeční odpoledne doplnily skvělým kulturním programem - tančilo se, zpívalo
a krásně bubnovalo. 

Kolektiv pracovníků Církevního střediska volného času svatého Jana Boska v Havířově získal
v minulém roce ocenění Statutárního města Havířov za dlouholetou systematickou a komplexní práci
s dětmi a mládeží a jejich aktivizaci pestrou nabídkou zájmových činností.                              -red-

Dobročinné adventní koncerty v evangelickém
kostele v Havířově Bludovicích, které pořádá
Gymnázium Komenského v Havířově ve spolup-
ráci se Slezskou církví evangelickou, mají svou
dlouholetou tradici. 

21. prosince 2015 se konal v pořadí již
15. koncert. Kostel byl tentokrát navštíven
rekordním počtem hostů. Profesorka S. Mokro-
szová připravila se studenty a absolventy půso-
bivý program. Výtěžek z koncertu, přesahující
12 tis. Kč, byl opět věnován dětskému oddělení
havířovské nemocnice. Primářka MUDr.
D. Barnetová sdělila, že dar bude využit na
vybavení dětské herny. 

2. února se všichni zaangažovaní setkali opět,
tentokrát v nemocnici, přímo na dětském oddě-
lení. Na straně dárců pastor Vladislav Volný,
ředitel gymnázia Petr Šimek, režisérka koncertu
Sylva Mokroszová, na straně obdarovaných pri-
mářka Dagmar Barnetová, vrchní sestra
Bohumila Čurdová, náměstek ředitele pro léčeb-
nou péči Martin Sedláček a další lékařky a zdra-
votní sestry. Studenti gymnázia připravili pro dět-
ské pacienty a jejich doprovod krátký kulturní
program, v rámci kterého zazněly dvě písně sku-
piny Světlo (D. Vrba, L. Motloch, host J. Kotek)
a báseň, kterou přednesla N. Petríková. 

Jménem organizátorů vyjadřujeme upřímná

poděkování nejen všem štědrým dárcům, ale
také těm, kteří se podíleli na přípravě a realizaci
koncertu. Dětem, které budou dětskou hernu
v nemocnici využívat, přejeme, aby se v ní cítily
dobře, ale především se brzy uzdravily a vrátily
se zase do svých domovů. A v adventu si mohou
přijít poslechnout do evangelického kostela
v Bludovicích krásné písně, melodie i verše,
jejichž ozvěna se nese ještě dlouho a daleko. 

Vladislav Volný, pastor 

Výzva 
nájemcům hrobových míst
Žádáme nájemce hrobových míst na hřbito-
vech na území města Havířova, u kterých
nastala změna bydliště nebo příjmení,
případně skončila platnost smlouvy o nájmu
hrobového místa, aby tuto skutečnost osobně
nahlásili Pohřební službě a správě pohřebišť
ARON, Národní tř. 1541/14a, Havířov-Město,
tel.: 596 815 131.

odbor správy a rozvoje majetku města

Na Luně uspořádali 
III. reprezentační
ples

Plesy na Luně mají dlouholetou tradici a ten
letošní se konal již po jednadvacáté. Tento den
je pro nás velký svátek, na který se těší nejen
naši senioři, ale i rodinní příslušníci, známí
a kamarádi, kteří se rádi přijdou podívat a se
svými blízkými stráví příjemné chvíle, zváni jsou
i zástupci města Havířova. 

Na přípravě a výzdobě se podíleli nejen
zaměstnanci, ale pomohli také šikovné uživatel-
ky a uživatelé, kteří v ergodílně pomáhali s výz-
dobou, vyráběli kotiliony, seniorky se zapojily
rovněž do pečení slaných tyčinek. 

Krásně vyzdobená jídelna, skvělá hudba,
slavnostně naladění senioři, kteří jsou rádi, že
se mohou při této příležitosti krásně obléci, vůně
parfémů, upravené vlasy, oholené tváře, dobrá
nálada, příjemná atmosféra, vystoupení roztomi-
lých mažoretek, hodnotné dárky od sponzorů na
„stole štěstí“, tanec, úsměv, chutné občerstvení
– to všechno byl ples na Luně. 

Neustále zaplněný parket byl důkazem toho,
že zábava je výborná. Nevadilo, že scházeli
muži - tanečníci, dobře naladěné ženy si poradi-
ly - tančily buď ve skupince nebo spolu, lidé na
vozíčku byli do tance také vtaženi.

Děkujeme všem sponzorům za hodnotné
dárky a také mažoretkám DIXI pod vedením
Veroniky Sobolové za krásné vystoupení.

Za zaměstnance můžu říci, že jsme rádi, když
můžeme našim uživatelům zpříjemnit život
v jejich novém domově, a věříme, že si tyto slav-
nostní okamžiky dlouho ponesou ve svých srd-
cích i do obyčejných všedních dní a zůstanou
pro ně nejen milou vzpomínkou, ale i okamži-
kem, na který se budou těšit opět za rok. 

Tak nashledanou na příštím plese!
Barbora Gerátová, 

aktivizační pracovnice DS Luna

Klub Maják Dona Boska na Šumbarku 
má mobilní klubovnu

Z redakční pošty:
Benefice pro dětské oddělení nemocnice v Havířově

V poradenském 
středisku „RaD“
se pekly
dobroty

Narůstající zájem o akce
přiměl pracovníky pora-
denského střediska RaD k naplánování
dalšího společného odpoledne pro klienty
střediska, kterými jsou děti se zdravotním
postižením.                           

V únoru se tak poradenským střediskem
nesla vůně čerstvě napečených bábovek
a muffinů. Své dobroty si děti společně s rodi-
či a sourozenci naplnily oříšky, ovocem, koko-
sem či čokoládou a pak jsme si na nich spo-
lečně všichni pochutnali. 

Tak jako předchozí akce i tato si našla své
příznivce, a v nejednom dítěti a rodiči probu-
dila touhu stát se alespoň na chvíli kuchařem
či cukrářem.

Děkujeme všem rodičům i dětem za
příjemně strávené odpoledne a těšíme se na
další setkání třeba na dubnovém Pálení čaro-
dějnic.

Renáta Vališová, vedoucí střediska

Poděkování
Dne 5. 2. 2016 se v Domově seniorů LUNA

konal ples pro klienty, rodinné příslušníky
a hosty.

Každá taková akce představuje spoustu
práce a tak i tato. Jídelna se proměnila v ple-
sovou místnost, tombola díky sponzorům byla
bohatá a kulturní program? Jaký si přát lepší
než vždy roztomilé mažoretky.

Chtěli bychom touto cestou poděkovat všem
zaměstnancům, kteří se bez ohledu na pra-
covní dobu zúčastnili nejen přípravy, ale
i samotné akce. Do víru tance zapojili všechny
klienty a věnovali péči všem méně pohyblivým.
Patří Vám náš dík, vytvořili jste opravdu
příjemnou atmosféru a budeme se těšit na
další tak vydařenou akci.                                             

Renata Deutscherová
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Dobrovolníci ADRY
pomáhají osamoceným
seniorům a lidem se
zdravotním postižením

Program "Dobrovolníci domů" funguje
v Havířově jeden a půl roku. V letošním roce je
v plné výši podporován společností RPG Byty.
Díky příspěvku této společnosti mohou dobro-
volníci Adry nadále docházet za seniory,
případně osobami se zdravotním znevýhodně-
ním do jejich domácností.

Senioři nebo lidé se zdravotním znevýhodně-
ním našli v dobrovolnících během doby fungo-
vání programu své dobré společníky, mnozí
navázali pevné vztahy. 

Dobrovolníci navštěvují seniory nebo osoby
se zdravotním znevýhodněním zpravidla jednou
týdně a tráví společně volný čas podle
vzájemné dohody. Povídají si u kávy nebo čaje,
také hrají karty nebo jiné společenské hry, luští
křížovky, apod. Pokud to zdravotní stav a poča-
sí dovolí, chodí na procházky, nakoupit,
případně k lékaři. V současné době Adra regis-
truje 15 dvojic senior/osoba se zdravotním zne-
výhodněním – dobrovolník. 

Podle ohlasů z obou stran zjišťujeme, že
program má smysl. Senioři a osoby se zdravot-
ním znevýhodněním se díky dobrovolníkům cítí
více vtaženi do běžného života a dobrovolníci
mají dobrý pocit, že jsou prospěšní. Tím se
vzájemně obohacují.

Všichni, kteří by také uvítali dobrovolníka
v domácnosti, a zájemci o dobrovolnictví, kon-
taktujte koordinátorku programu Hanu
Radvanovou: tel. 732 353 035, e-mail:
hana.radvanova@adra.cz nebo osobně každou
středu od 13 do 14 hodin v pobočce ADRY
v Havířově-Městě, Dlouhá třída 59a (u bývalé
Jitřenky).

Jana Žoričová

Od listopadu 2015 do února 2016 probíhal
5. ročník soutěže Škola hrou, kterou organizova-
lo horní gymnázium pro žáky základních škol
z Havířova a okolí. Přihlášku poslalo 30 žáků
a 23 z nich aktivně soutěžilo.

Z uvedených aktivních žáků jich bylo 6 ze ZŠ
Albrechtice, po pěti ze ZŠ Gorkého a ze ZŠ
Těrlicko, 2 ze ZŠ Fr. Hrubína a po jednom ze ZŠ
1. máje, Moravská, Frýdecká, Horní Suchá
a Šenov. 

Žáci se přihlásili zasláním e-mailu se základ-
ními údaji o sobě a veškerá komunikace pak
probíhala výhradně e-maily. V každém kole jsme
žákům rozeslali v neděli zadání, následující
pátek skončil příjem odpovědí soutěžících,

v sobotu jsme opravili došlá řešení a sestavili
pořadí podle počtu správných údajů. Za první
místo v daném kole získal žák do celkového
pořadí 5 bodů, za druhé místo 4 body, � a za
páté místo jeden bod. V neděli pak k soutěžícím
putoval další e-mail se zadáním nového kola
a řešením a výsledky předchozího kola. Součet
bodů za jednotlivá kola pak určil konečné pořa-
dí. 

V osmi kolech hledali účastníci informace
o významných vynálezcích, znacích měst, pře-
kládali cizojazyčná přísloví, vysvětlovali mate-
matické pojmy, zařazovali literární a filmové
postavy, sportovce a na závěr z putování na
sever a na jih poznávali hru Divadla Járy

Cimrmana.
Plný počet 40 bodů získali a vítězi 5. ročníku

Školy hrou se stali tito žáci:
Pavla Cichoňová, Gorkého, 7.B
Jakub Kaštovský, Moravská, 6.A
Adam Kubiczek, Frýdecká, 6.A
Radek Škrovánek, Horní Suchá, 4.B

Jediný bod ztratili a tedy 39 bodů získali Adéla
Hlaváčová ze ZŠ Fr. Hrubína a Jakub Pelikán ze
ZŠ Těrlicko.

Přejeme všem soutěžícím, aby jim chuť pra-
covat, přemýšlet a využívat své schopnosti
vydržela a aby ji dále rozvíjeli.

Vít Tomis, organizátor soutěže

Canisterapie je léčebná metoda, která vyu-
žívá pozitivní působení psa na zdraví člověka.
Organizace Podané ruce, z. s. působí v oblasti
canisterapie již šestnáctým rokem. Za tu dobu
společnost nasbírala mnoho zkušeností a služ-
bu stále rozvíjí. „Canisterapeutickým psem se
může stát pes jakékoli rasy, který je klidný,
vyrovnaný, zvyklý na lidi a jejich projevy. Musí
budit důvěru a nenechat se vyvést z míry," uved-
la za společnost Podané ruce Bc. Jana
Marková. „Zkoušky, které musí podstoupit, jsou
náročné nejen pro psy, ale i jejich doprovod.
Psovod musí mít rád nejen psy, ale i lidi, kterým
chce pomáhat, musí být také komunikativní
a ochotný se učit. Společně se psem musí tvořit
dobře sehraný tým. Vzhledem k tomu, že pova-
ha psa se může časem změnit, musí se caniste-
rapeutické zkoušky co dva roky opakovat." 

Canisterapeutické týmy, které společnost
Podané ruce školí a přezkušuje, pracují zejmé-
na na Moravě a ve Slezsku, ale také v Čechách.
60 dobrovolníků ve volném čase navštěvuje se
svými speciálně vedenými a testovanými psy
různá místa, kde se setkávají s klienty -
nejčastěji seniory a lidmi s postižením každého
věku. Canisterapie napomáhá k rozvoji citových,
rozumových i pohybových schopností klientů
a navíc přináší hodně radosti a potěšení. Mimo

to jsou dobrovolníci se psy zváni na přednášky
do škol a na různé akce, kde psi budí zaslouže-
nou pozornost, zájem a touhu po pohlazení.
"Všem dobrovolníkům i jejich psím společníkům
patří obrovský dík za jejich ochotu a nezištnou
pomoc druhým. Rádi bychom poděkovali i všem
partnerům, kteří podporují náš projekt, mezi
které patří i Nadace OKD a Statutární město
Havířov," připomenula Marková. "V letošním
roce bychom rádi našli další aktivní canisterape-
utické týmy a spokojené klienty. Jejich zájem,
úsměv a dobrá nálada, které jim návštěvy canis-
terapeutických týmů přinášejí, dává smysl naší
službě." 

Více informací o službě canisterapie, týmech,
akcích apod. najdete na www.podaneruce.eu
nebo u koordinátorky canisterapie Moniky
Olbrechtové na tel. 777 260 110.             - red-

Pracuje nonstop, je bezplatná a poskytuje diskrétně odborné rady.  

Na telefonní linku 116 006 se může obrátit každý, kdo se cítí být obětí trestného
činu, a to bez ohledu na to, zda trestný čin byl nebo nebyl oznámen. Volat mohou
oběti různých forem násilí včetně násilí domácího. Pomoc na lince je určena i obětem
nedbalostních trestných činů, např. dopravních nehod. Linka poskytuje okamžitou
pomoc, rady a informace ženám, mužům i dětem. Volat mohou lidé i při pouhém
podezření, že jsou obětí některé z forem domácího násilí, ať už fyzického, psy-

chického, ekonomického, či sociálního, stalkingu, nebezpečných výhružek a podobného trestního
jednání. 

Na linku 116 006 mohou volat pozůstalí po obětech úmyslných i nedbalostních trestných činů, kte-
rým linka zprostředkuje rychlou a nadstandardní pomoc Bílého kruhu bezpečí nebo nejblíže situo-
vané kvalitní služby. Linka poskytuje pomoc také svědkům trestných činů, kteří byli událostí trauma-
tizováni, potřebují psychickou podporu a informace o svých právech a ochraně.  

Provozovatel linky Bílý kruh bezpečí věnuje výraznou pozornost prevenci kriminality a na linku
mohou zavolat i lidé, kteří se odůvodněně obávají, že se mohou stát obětí trestného činu a svou situ-
aci potřebují konzultovat.

Vznik a provoz této nové služby je realizován díky finanční podpoře Nadace Open Society Fund
Praha a programu Dejme (že)nám šanci, který je financován z Norských fondů.
Více informací naleznete na webových stránkách www.linka-pomoci.cz.

Dr. Miroslav Fehér, manažer projektu

Canisterapie přináší pomoc a radost 
- můžete se také přidat

Linka pomoci obětem kriminality 
a domácího násilí má číslo 116 006

Gymnázium Studentská pořádalo pro žáky základních škol soutěž Škola hrou
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EXKLUZIVNĚ Z KINA CENTRUM

KD PETRA BEZRUČE

1. 3. v 19 h. pro skupinu HAC

Anton Pavlovič Čechov: 
TŘI SESTRY

15. 3. v 19 h. pro skupinu HAA

Josef Kainar—Leszek Wronka: 
ZLATOVLÁSKA

29. 3. v 18 h. 

pro skupinu HAP

Josef Kainar
-Leszek Wronka: 
ZŁOTOWŁOSA
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Galerie Maryčka, po-pá 14-18 h., 

mimo otevírací dobu zpřístupní výstavu 

pracovník informací, vstupné dobrovolné
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KD LEOŠE JANÁČKA
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KD RADOST
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Klub přátel hornického muzea pobočka Havířov 

ve spolupráci s Městským kulturním střediskem Havířov pořádá

14. 3. v 16.30 h. v loutkovém sále KD P. Bezruče

besedu s přednáškou MUDr. Milana Dlábka 
na téma DOMOVY SENIORŮ V HAVÍŘOVĚ

SPOLEČENSKÝ DŮM

zá
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y

Anna Vicherková - Jak šla léta 
výstava prodloužena do 16. 3. 2016



1. – 2. 3. v 16.00 h.
ŘACHANDA P
Pohádková komedie, ČR 2016, 95´,
přístupný. Vstupné: 140 Kč ��

1. 3. v 19.00 h.
BOHOVÉ EGYPTA 3D P

Dobrodružný/fantasy, USA 2016,
97´, přístupný, dabing.

Vstupné: 170 Kč ��
2. 3. v 9.30 h.
PADESÁTKA
Komedie, ČR 2015, do 12 let
nevhodný.

Vstupné: 60/100 Kč

2. 3. v 19.00 h.
IMAGINE DRAGONS:
Smoke+Mirrors Live  P

Hudební, Kanada 2015, 94´, pří-
stupný. Vstupné: 200 Kč 

3. – 6. 3. v 15.30 h.
ZOOTROPOLIS: 
MĚSTO ZVÍŘAT 2D P
7. – 9. 3. v 15.30 h.
ZOOTROPOLIS: 
MĚSTO ZVÍŘAT 3D P
Animovaný/dobrodružný/rodinný,
USA 2016, přístupný, dabing. 

Vstupné 2D: 155 Kč ��
Vstupné 3D: 190 Kč ��

3. – 4. 3. a 6. – 9. 3. v 17.30 h.
AVE, CAESAR ! P
Komedie/drama, USA 2016, do 12
let nevhodný, titulky.

Vstupné: 140 Kč ��
3. – 4. 3. a 6. – 9. 3. ve 20.00 h.
REVENANT
ZMRTVÝCHVSTÁNÍ 
Dobrodružný/drama/western, USA
2015, 156´, do 12 let nevhodný,
titulky.

Vstupné: 130 Kč ��

5. 3. v 18.45 h.
Přímý přenos z Metropolitní
opery v New Yorku. 213´.
MANON LESCAUT
Sopranistka Kristine Opolais a tenorista
Roberto Alagna rozpálí jeviště Metropolitní
opery, když spojí své hlasy v Pucciniho
milostném příběhu plném vášnivé lásky
a posedlosti. Režisér Richard Eyre děj
opery zasadil do okupované Francie
a celou inscenaci pojal v duchu film noir.
Pucciniho podmanivou hudbu bude řídit
šéfdirigent Metropolitní opery Fabio Luisi.

Vstupné: 320 Kč

6. 3. v 10.00 h.
HURÁ NA FOTBAL
Animovaný/dobrodružný/rodinný/
sportovní, Argentina/Španělsko
2013, 106´, přístupný, dabing.

Vstupné: 40 Kč

9. 3. v 9.30 h.
ZKÁZA KRÁSOU
ČR 2015, 90´. 

Vstupné: 60/100 Kč

10. 3. 
TRABANTEM 
DO POSLEDNÍHO DECHU
PŘEDPREMIÉRA
Dokumentární/road movie, Česko
2015, 95´, přístupný.

11. – 16. 3. v 16.00 h.
SNOOPY 
A CHARLIE BROWN
Animovaná/komedie, USA 2015,
94´, přístupný, dabing.

Vstupné: 125 Kč ��
11.  – 16. 3. v 19.00 h.
RUDÝ KAPITÁN P
Krimi/thriller, Česko/Slovensko/
Polsko 2016, do 15 let nepřístupný.

Vstupné: 150 Kč ��
13. 3. v 10.00 h.
ZVONILKA A TVOR NETVOR
Animovaný/dobrodružný/rodinný,
USA 2014, 76´, přístupný, dabing.

Vstupné: 40 Kč

16. 3. v 9.30 h.
JOY 
Životopisný/komedie, USA 2015,
124´, do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 60/100 Kč

17. – 20. 3. v 16.00 h. 
KUNG FU PANDA 3 2D
21. – 23. 3. v 16.00 h. 
KUNG FU PANDA 3 3D
Animovaný/dobrodružný/rodinný,
USA/Čína 2016, přístupný, dabing.

Vstupné 2D: 145 Kč ��
Vstupné 3D: 160 Kč ��

17. – 23. 3.
v 19.00 h.
DVOJNÍCI
P
Komedie,
Česko 2016,
103´, pří-
stupný. 

Vstupné: 160 Kč ��
20. 3. v 10.00 h.
MRŇOUSKOVÉ: ÚDOLÍ
ZTRACENÝCH MRAVENCŮ
Animovaný/dobrodružný/rodinný,
Francie/Belgie 2013, 88´, přístup-
ný, dabing. Vstupné: 30 Kč

23. 3. v 9.30 h.
POŘÁD JSEM TO JÁ
Drama, USA 2014, 100´, do 12 let
nevhodný, titulky.

Vstupné: 60/100 Kč

24. – 30. 3. v 16.00 h. P
BARBIE: TAJNÁ AGENTKA 
Animovaný, USA 2016, 75´, pří-
stupný, dabing.

Vstupné: 135 Kč ��

24. – 27. 3. v 19.00 h. P
BATMAN VS. SUPERMAN:
ÚSVIT SPRAVEDLNOSTI 3D
28. – 30. 3. v 19.00 h. P
BATMAN VS. SUPERMAN:
ÚSVIT SPRAVEDLNOSTI 2D

Akční/fantasy, USA 2016, 151´,
přístupný, dabing. 

Vstupné 3D: 160 Kč ��
Vstupné 2D: 140 Kč ��

27. 3. v 10.00 h.
ZVONILKA A PIRÁTI
Animovaný/dobrodružný/rodinný,
USA 2014, 78´, přístupný, dabing.

Vstupné: 40 Kč

30. 3. v 9.30 h.
DRUHÁ ŠANCE
Drama/thriller, Dánsko/Švédsko
2014, 102´, do 15 let nepřístupný,
titulky. Vstupné: 60/100 Kč

31. 3. – 6. 4. v 16.00 h.
ALVIN A CHIPMUNKOVÉ:
ČIPERNÁ JÍZDA 
Animovaná/rodinná/komedie, USA
2015, 86´, dabing. 

Vstupné: 145 Kč ��

31. 3. – 1. 4. a 3. – 6. 4. v 19.00 h.
TEORIE TYGRA P
Komedie/road movie, Česko 2016,
86´. Vstupné: 150 Kč ��

1.  – 2. 3. ve 20.00 h.
2. 3. též v 17.30 h.

LÍDA BAAROVÁ  
Drama/životopisný, ČR 2016, 110´,
do 12 let nevhodný.

Vstupné: 140 Kč ��
3. – 6. 3. v 17.30 a 20.00 h.
CHŮVÁK P

Komedie, Německo 2015, 110´,
do 12 let nevhodný, dabing.

Vstupné: 150 Kč ��
7. – 9. 3. ve 20.00 h.

9. 3. též 17.30 h.
SUBURRA P
Krimi/thriller, Itálie/Francie 2015,
130´, do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 140 Kč ��
11. – 13. 3. v 17.30 h.
SÉRIE DIVERGENCE: 
ALIANCE P
Dobrodružný/romantický/sci-fi,
USA 2016, do 12 let nevhodný,
dabing.

Vstupné: 140 Kč ��
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KINO CENTRUM Aktuálně a bližší informace o slevách na www.mkshavirov.cz

P - premiéra   � sleva pro 2 osoby = 20 Kč /os     � sleva pro 3 a více osob = 30 Kč/os  Sleva pro důchodce

GALERIE CENTRUM - otevřeno denně od 8 do 20 hodin (vstup volný)

VÝSTAVA K 50. VÝROČÍ ZALOŽENÍ RC (RUGBY CLUB) HAVÍŘOV
Vernisáž v pondělí 7. 3. 2016 od 18 hodin, výstava potrvá do 10. 4. 2016

VELKÝ SÁL

MALÝ SÁL

JARNÍ FILMOVÉ
PRÁZDNINY PRO DĚTI
vždy v 10.00 h.

29. 2. MALÝ DRÁČEK
Animovaná pohádka, Německo
2015, 80´, přístupný, dabing.

1. 3. SEDMERO KRKAVCŮ
Pohádka, ČR 2015, přístupný,
97´.

2. 3. V HLAVĚ 
Animovaná/rodinná/komedie,
USA 2015, 102´, dabing. 

3. 3. MIMONI
Animovaná komedie, USA 2015,
91´, dabing.

4. 3. 
HOTEL TRANSYLVÁNIE 2
Animovaná/komedie/rodinný,
USA 2015, přístupný, dabing.

Vstupné: 40 Kč



11. – 13. 3. ve 20.00 h.
GRIMSBY
Komedie, Velká Británie 2016,
do 15 let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 140 Kč 
14. – 16. 3. ve 20.00 h.
14. a 16. 3. též v 17.30 h.
THE BOY
Horor/thriller, USA 2016, 97´,
do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 130 Kč ��
17. - 18. 3. v 17.30 h.
TRABANTEM 
DO POSLEDNÍHO DECHU P
Dokumentární/road movie, Česko
2015, 95´, přístupný.

Vstupné: 110 Kč ��
19. – 20. 3. v 17.30 h.
DECIBELY LÁSKY  
Komedie/muzikál, ČR 2016, 91´,
přístupný.

Vstupné: 130 Kč ��

17. – 20. 3. ve 20.00 h.

POLEDNICE  P

Horor, Česko 2016, 90´, do 12 let
nevhodný. 

Vstupné: 150 Kč ��

21. - 23. 3. ve 20.00 h.
23. 3. též v 17.30 h.

UŽ JE TADY ZAS P
Komedie, Německo 2015, 110´,
do 12 let nevhodný, titulky. 

Vstupné: 140 Kč ��
24. – 27. 3. v 17.30 h.

ČARODĚJNICE P
Horor, USA/Kanada 2015, 90´,
do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 140 Kč ��

24. – 27. 3. ve 20.00 h.
DEADPOOL 
Akční/komedie/fantasy, USA 2016,
108´, do 15 let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 140 Kč ��
28. 3. v 17.30 h.
OBECNÁ ŠKOLA 
OBNOVENÁ PREMIÉRA
Komedie, Česko 1991, 97´, přístup-
ný. Vstupné: 80 Kč  

28. – 30. 3. ve 20.00 h.
30. 3. též v 17.30 h.

JÁ, OLGA HEPNAROVÁ P
Drama, Česko/Polsko/Francie
2016, 105´, do 15 let nepřístupný,
české znění.

Vstupné: 140 Kč ��
31. 3. – 3. 4. v 17.30 h.

HUMR P
Sci-fi/thriller, Irsko/Velká Británie
2015, 118´, přístupný, titulky.

Vstupné: 150 Kč ��
31. 3. – 3. 4. ve 20.00 h.

ČERVENÝ PAVOUK P
Thriller/Polsko/Česko/Slovensko
2015, 95´, do 15 let nepřístupný,
titulky. Vstupné: 130 Kč ��

DOKUMENTÁRNÍ
KLUB
7. 3. v 17.30 h.

GRAVITATION P
ČR 2015, 99´, do 12 let nevhodný.

Vstupné: 110/130 Kč
21. 3. v 17.30 h.
OD CALIGARIHO 
K HITLEROVI P
Německo 2014, 114´, titulky.

Vstupné: 80/100 Kč
FILMOVÝ KLUB
1. 3. v 17.30 h.

LÁSKA Z KHON KAEN P
Drama, Thajsko 2015, 122´, titulky.

8. 3. v 17.30 h.

LÍZA, LIŠČÍ VÍLA P
Komedie/ romant ický/ fantasy,
Maďarsko 2015, 89´, titulky.

15. 3. v 17.30 h.

SAULŮV SYN  P
Drama, Maďarsko 2015, 107´, titulky.

22. 3. v 17.30 h.
OSM A PŮL 
OBNOVENÁ PREMIÉRA
Drama/fantasy, Itálie/Francie 1963,
138´, titulky.

29. 3. v 17.30 h.

MUSTANG  P
Drama, Francie 2015, 97´, titulky.

Vstupné: 80/100 Kč 
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� Kulturní dům Petra Bezruče, Hlavní tř. 31a, Havířov-Město, informace � 596 808 011, pokladna � 596 808 015, otevřena PO - PÁ 14 - 19 h.
� Kulturní dům Radost, Alšova 11, Havířov-Město, informace � 597 317 580, pokladna otevřena 1 hodinu před konáním akce
� Kulturní dům Leoše Janáčka, Dlouhá tř. 46a, Havířov-Podlesí, informace � 596 411 277, pokladna otevřena PO - PÁ 14 - 18 h.
� Společenský dům, Dlouhá tř. 19a, Havířov-Město, informace � 596 811 217, pokladna otevřena 1 hodinu před konáním akce � 596 812 049 
� Kino Centrum, nám. Republiky, Havířov-Město � pokladna � 597 317 599 otevřena od 8.00 do 20.30 hodin
� Podmínky rezervace vstupenek - podrobně na www.mkshavirov.cz 
� V pokladnách MKS Havířov lze hradit vstupenky formou Flexi Passů společností Le Chèque Déjeuner, s.r.o. a Edenred cz, s.r.o.
� V pokladnách Kina Centrum a KD Petra Bezruče lze hradit vstupné platební kartou 
� Vstupenky na vybraná představení možno rezervovat ON LINE na www.mkshavirov.cz

� KULTURNÍ DŮM PETRA BEZRUČE 
� 596 808 042 - Hlavní třída 31a, Havířov-Město, 

místnosti o ploše 17,85 m2 a 14,85 m2 v 2. NP KDPB, 
lze využít jako kancelář nebo studio

� KULTURNÍ DŮM LEOŠE JANÁČKA 
� 777 767 086, Dlouhá tř. 46, 736 01 Havířov-Podlesí

místnost o ploše 40,8 m2 v 1. NP KDLJ,  
lze využít jako kancelář nebo studio

N A B Í D K A - pronájem části nemovité věci - prostory k podnikání

Více na www.mkshavirov.cz 

P Ř I P R A V U J E M E
2. 4. v 18.45 h. - Kino Centrum (velký sál)

G. Puccini: MADAMA BUTTERFLY
Přímý přenos z Metropolitní opery v New Yorku.

Vstupné 320 Kč
6. 4. v 19.00 hodin - velký sál KD P. Bezruče

BYT NA INZERÁT
Hrají: Adéla Gondíková/Jana Zenáhlíková, Ivana Andrlová/
Veronika Jeníková, Marcela Nohýnková/Vlasta Žehrová, Lucie
Svobodová/Olga Želenská, Martin Zounar, Marcel Vašinka,
Zbyšek Pantůček, Filip Tomsa/Martin Sobotka

Vstupné: 315,-/ 335,-/ 355 Kč Vstupenky již v prodeji.
7. - 10. 4. - Kino Centrum - malý sál

PŘEHLÍDKA SOUČASNÉHO FRANCOUZSKÉHO
FILMU

9. - 17. 4. loutkový sál KD P. Bezruče
MINITEATRO Jiřího Tibitanzla 2016
Celostátní přehlídka zájezdových divadel - 25. ročník

16. 4. v 18.45 h. - Kino Centrum (velký sál) 
G. Donizetti: ROBERTO DEVEREUX
Přímý přenos z Metropolitní opery v New Yorku.

Vstupné 320 Kč
19. 4. v 19 h. - KDPB - velký sál

BLÁZNIVÝ PETŘÍČEK
Hrají: Tatiana Vilhelmová a Vojtěch Dyk

Vstupné: 350,-, 390,-, 420 Kč Vstupenky již v prodeji.

21. 4. v 18 h. - loutkový sál KDPB
Radim Ptáček: EVROPSKÉ ŘEKY - přednáška

21. - 24. 4. v 17.30 h. - Kino Centrum
FILMOVÝ FESTIVAL EVROPSKÝCH FILMŮ
Několikadenní festival celovečerních filmů

22. 4. KD Radost
GALAKONCERT TALENT
Finále soutěže amatérských zpěváků populární hudby.
Host koncertu - skupina MIRAI. 

24. 4. od 17.00 do 21.00 h. - Společenský dům
TANEČNÍ VEČER
K tanci a poslechu hraje hudební skupina Classic Orlová

Vstupné 60 Kč
26. 4. v 19 h. - KD Radost

komorní koncert 
ŽIDOVSKÁ HUDBA PRO VIOLONCELLO
Dominika a Jiří Hoškovi

30. 4. v 18.45 h. - Kino Centrum (velký sál)
R. Strauss: ELEKTRA
Přímý přenos z Metropolitní opery v New Yorku.

Vstupné 320 Kč
13. 5. v 19 h. - KDPB

SMOLÍKOVI - hrají herci Studia Dva Praha 
Předprodej vstupenek od 10. 3.
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MěK Havířov vyhlašuje VII. ročník literárně
výtvarného projektu KRESLÍME KNIŽNÍ HRDI-
NY na téma Malá mořská víla a jiné postavy
z pohádek H. Ch. Andersena. 
Více info na www.knih-havirov.cz

LITERÁRNÍ ŠIFRA - v rámci Března-měsíce
čtenářů vyhlašuje knihovna celoměstskou hra-
vou soutěž pro děti i dospělé Literární šifra.
Poznejte z obrázků názvy známých knih! 
Soutěž probíhá celý měsíc. 
Více info na www.knih-havirov.cz a na FCB.

AKCE PRO DĚTI:
Dětské odd. Šrámkova:
3. 3. v 10.00-11.00 a 14.00-15.00 hod. KŘÍŽEK
NEBO KOLEČKO? - turnaj v Piškvorkách. Po
celé jarní prázdniny možnost hraní deskových
her.
24. 3. v 9.30 a 10.30 hod. 
O ZATOULANÉM SLUNÍČKU – scénické čtení. 
Dětské oddělení Svornosti:
30. 3. v 13.30 hod. Literární klub
Pobočka J. Seiferta:
24. 3. od 13 hod. Velikonoční výtvarná dílna.

Pobočka Gen. Svobody:
16. 3. od 14.00 hod. VELIKONOČNÍ LADĚNÍ
- výtvarné odpoledne.
Pobočka U Jeslí:
16. 3. od 14.00 hod. VELIKONOČNÍ TVOŘENÍ
– výtvarná dílna.
Pobočka Hornosušská:
1. 3. v 10.00–16.00 hod. PRÁZDNINOVÉ
ÚTERÝ – hraní stolních a slovních her. 
21. 3. v 13.30–17.00 hod. 
VELIKONOČNÍ TVOŘENÍ pohledů. 
Pobočka Občanská, Dolní Datyně:
3. 3. v 10.00-16.00 hod. 
PRÁZDNINOVÝ ČTVRTEK - den plný her.  

AKCE PRO DOSPĚLÉ:
Hudební oddělení Svornosti:
8. 3. od 15.00 hod. INSPIRACE PRO JARNÍ
DEKORACE - Rukodělky s Ivetou Janouškovou.
9. 3. v 18.00 hod. Dopis Rembrandtu van Rijnovi
– literární večer ve spolupráci s členy Kruhu
přátel díla Viktora Fischla. 
Do 24. 3. výstava obrazů Maří Magdaleny
Čechové.
30. 3. v 18.00 hod. HLAVA HLAV - zahájení
výstavy Jana Meleny. Součástí vernisáže bude

autorské čtení z knih Jana Vraka.
Půjčovna pro dospělé Svornosti:
2. 3. v 18.00 hod.- Relaxační kurz J. Mažguta
10. 3. v 18.00 hod.- Knižní klub
16. 3. v 17.00 hod.- PATAGONIE A OHŇOVÁ
ZEMĚ - přednáška Michala Klesla
Studovna a čítárna Šrámkova:
31. 3. od 17 hod. přednáška historičky
Mgr. Libuše Kolkové o rodu Larischů.
Od 10. 3. výstava o netradiční propagaci čtení.
Půjčovna pro dospělé Šrámkova:
PORTRÉTY SVĚTA
- výstava fotografií Kateřiny Hartlové.

Pobočka J. Seiferta:
16. 3. od 18.00 hod. INDIÁNI TARAHUMARA
- ZROZENI K BĚHU. Přednáška Milana Daňka. 
Výstava Malované hedvábí Stanislavy
Vachouškové.

Stálá výstavní expozice:
Do 15. 4. výstava tří desítek „hornických kůží“
ze sbírky prof. Ing. Pavla Prokopa, CSc. 
Vstup zdarma.

Středisko Město 
(Haškova 1)
(úterý a čtvrtek od 14.00 – doučování)
29. 2. - 4. 3. 9.00 Příměstský tábor - Všeználek na cestách
15. 3. 16.30 Velikonoční keramika
16. 3. 16.00 Velikonoční vyřezávání
18. 3. 16.30 Klub Týmák - Hledání velikonočního zajíčka
19. 3. 9.00 Velikonoční dílničky - zdobení kraslic, výroba 

pomlázky, blahopřání, občerstvení

Středisko Šumbark a Valdocco 
(Lomená 9)
(pondělí až čtvrtek od 14.00 – doučování)
Jarní prázdniny:
29. 2. - 4. 3. 9.00 Příměstský tábor Zlatá horečka
29. 2. - 3. 3. Animas - soustředění dobrovolníků 

- Orlí Hnízdo
29. 2. - 2. 3. Soustředění mažoretek Šumbark
5. 3. a 12. 3. Předtančení mažoretek 

na plese restaurace Jelen
13. 3. Soutěž Opavská růže - soutěž mažoretek
16. 3. Velikonoční vyřezávání
23. 3. Velikonoční tvoření

Klub Maják 
(Boženy Němcové 3) 
(denně od 13.30 doučování, od 14.30 Malý Maják, 
od 17.30 Velký Maják)
29. 2. - 4. 3. 9.00 Hravý příměstský tábor 
10. 3. 16.00 Pěvecké vystoupení
14. 3. 15.30 Den rekordů  
22. 3. 16.00 Jarní velikonoční vyřezávání  

Klub Přístav 
(ul. Kpt. Jasioka, Prostřední Suchá)
Otevřeno v pondělí, úterý a čtvrtek od 14.00 do 17.00 hod.

Sportovní, taneční, výtvarné a vzdělávací aktivity.

Středisko na ul. Na Nábřeží 41, Havířov-Město, tel: 596 811 175
12. 3. so  Městské kolo recitace - přihlášky dle propozic zaslaných na

školy
15. 3. MK Laťka mládeže
19. 3. so Okresní kolo recitace - začátky obou soutěží v 9.30 hod. 

v sále SVČ Asterix Na Nábřeží 41                           
22. 3. út 9 hod. Zpěváček roku 2016 - MK soutěže ve zpěvu slezských                       

lidových písní. Přihlášky dle zaslaných propozic
Info: tomas.mendl@svcha.eu, tel: 596 811 175
Sportovní soutěže havířovské ligy ZŠ - přihlášky dle propozic
zaslaných na školy

22. 3. 16 -18 hod. Výroba velikonočních zajíčků
– s sebou přezutí, nutná přihláška předem u Bc. L. Bitterové, 
Asterix, Na Nábřeží 41, tel.: 596 811 175, mob.: 739 669 763, 
e-mail.: lucie.bitterova@svcha.eu

30. 3. MK Master aerobic + Pohybové skladby
MK ve Vybíjené - datum bude upřesněno v propozicích  

Středisko na ul. M. Kudeříkové 14
V pátek 18. března 2016 proběhne již 30. ročník 
Okresního kola soutěže v programování v kategoriích : 
- Programovací jazyky žáci/mládež 
- Aplikační Software kancelářské aplikace/tvorba webu. 
Propozice a podmínky přihlášení naleznete na 
www.juventus.cz
Info: zdenek.keclik@svch.eu, tel: 596 811 031

8. 3. út od 17 hod. - Jarní tvoření z papíru 6 – 10 let, 
nutná přihláška e-mailem, info: lenka.vaculikova@svcha.eu 

16. 7. - 23. 7. připravujeme tradiční  integrovaný tábor dotovaný MMH
v RS Retaso Černovousova truhla. Zápis proběhne v pátek
22. 4. od 15 do 18 hod. v SVČ na ul. M. Kudeříkové,
u pí Vavrečkové.
Info: lenka.vavreckova@svcha.eu, tel.: 596 811 031
Další nabídku pobytových i příměstských letních táborů, některé
s dotací MMH, sledujte na www.asterix-havirov.cz. 
Info a přihlášky také v obou našich střediscích

28. 1. 2016 se uskutečnilo pololetní vystoupení členů kroužků středis-
ka Na Nábřeží. Vystoupily děti z tanečních ZÚ Up and Down, předvedla se
děvčata se svými pejsky, na kytaru nám hráli a zpívali začínající kytaristé.
Obdiv a potlesk publika sklidily i děti z latinsko-amerických tanců, aerobi-
ku a mažoretky. Diváci si se zájmem prohlédli také panely železničních
modelářů. Atmosféra v sále byla nadšená a bouřlivá.
Tým pracovníků SVČ děkuje rodičům a kamarádům, kteří nás podpo-
rují a fandí naší činnosti.

Městská knihovna Havířov

ASTERIX – středisko volného času Havířov, o.p.
info@svcha.eu, www.asterix-havirov.cz
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V únoru jsme my, děti z MŠ Čelakovského,
začaly jezdit na lyžařský kurz do Řeky. Sníh byl
jenom na sjezdovce a byl měkký, a to bylo
dobré, protože nám to nejezdilo rychle a mohli
jsme si v klidu plužit až dolů. Naučili jsme se jez-
dit na laně nahoru a sjíždět dolů pluhem, učili
jsme se na lyžích vstávat, padat jsme už uměli.
Někteří z nás se báli, ale nakonec jsme to všich-
ni zvládli. Doma nám to ani nechtěli věřit, že
jsme opravdu jezdili sami. 

Děti a Uršula Kuliková

Žáci, kteří v letošním školním roce ukončí
povinnou školní docházku, stojí před důležitým
rozhodnutím své další profesní cesty. Volbu
budoucího povolání a typu střední školy ovlivňu-
je mnoho faktorů a vyznat se v nabídce střed-
ních škol a možnostech na trhu práce není jed-
noduché nejen pro žáky, ale i rodiče. Naši
deváťáci získávají informace v rámci výuky
občanské výchovy, pracovní výchovy a dalších
povinných nebo volitelných vyučovacích
předmětů, kariérového poradenství ve škole
nebo návštěvou Burzy povolání či webových
stránek. A nejen to. 

Přicházejí za nimi pedagogové středních škol
s informacemi o přijímacím řízení, ale i naši
bývalí žáci, kteří úspěšně studují a předávají své
vlastní zkušenosti a informace o životě na střed-
ní škole. Studenti Střední odbornou školu ochra-
ny osob a majetku s.r.o. v Karviné představili
i netradičně, ukázkou bojových umění a radami,
jak se v některých nebezpečných situacích
zachovat rozumně. V neposlední řadě jsme vyu-
žili i nabídky workshopu, který se uskutečnil

v rámci projektu NatTech realizovaného Střední
odbornou školou ve Frýdku-Místku. Ve školních
dílnách ve Frýdlantu nad Ostravicí si sami žáci
mohli vyzkoušet práci, společně s mistry
odborného výcviku a jejich učni, v rámci oborů
mechanik opravář motorových vozidel a obráběč
kovů. 

Mgr. Šárka Zapalačová, výchovný poradce
ZŠ Jarošova, Havířov-Šumbark

Základní škola Kapitána Jasioka:

VITAMÍNOVÝ DEN

ZŠ 1. máje: Ten dělá to a ten zas tohle�
Tradiční akce Ukaž, co umíš se ve školní družince ZŠ 1. máje uskutečnila v polovině ledna.

Děti mohly předvést, čemu se věnují ve svém volném čase, nebo chtěly ukázat něco mimo-
řádného.

Publikum se nemohlo dočkat prvních vystoupení, které ve veselém tempu zahájila dívčí
taneční skupina. Následovala další vystoupení ve hře na flétnu, zpěvu sólovém i v duetu,
ukázkou sportovní gymnastiky, ale i karate. Nechyběly mažoretky nebo točení několika
obručemi najednou. Ukázek bylo hodně a všechna byla velmi vydařená. Odměnou všem
vystupujícím dětem byl velký potlesk publika, diplom a nechyběla ani sladká odměna.

Eva Walachová, vedoucí vychovatelka

ZŠ Hrubína: Zápis s Večerníčkem
Také na ZŠ F. Hrubína v Havířově proběhl počátkem února zápis dětí do

prvních tříd. A protože v loňském roce slavil Večerníček své 50. narozeni-
ny, bylo jasné, že děti během tohoto slavnostního odpoledne doprovodí
právě on. Hned při vstupu děti obdržely velkou „večerníčkovskou“ medaili
za statečnost a vyrazily na výpravu za Bobem a Bobkem, Machem
a Šebestovou a dalšími postavičkami.  

Na této výpravě skládaly čepici, vázaly tkaničky, zdolávaly překážkové
dráhy, telefonovaly pomocí kouzelného sluchátka, poznávaly písmena,
číslice, barvy, tvary, vyprávěly příběhy a kreslily. Prokázaly tak nejrůznější
pohybové, matematické, jazykové, logické, komunikační, výtvarné a jiné
dovednosti a znalosti naprosto na jedničku a za odměnu si domů odnesly
tašku plnou dárků. Dětem a jejich rodičům děkujeme za příjemné odpo-
ledne a už se těšíme na 1. září.

Petra Koneszová

ZŠ Jarošova: Kam na střední školu?

„Zeleninou a ovocem bráníme se nemocem“ – tak znělo motto
Vitamínového dne pro žáky 1. stupně, který se na ZŠ Kapitána Jasioka
uskutečnil 4. února. Tuto akci si pro nás připravila firma MK Fruit, náš
dodavatel v projektu „Ovoce a zelenina do škol“. Žáci si připomněli potra-
viny, které jsou zdraví prospěšné, a také ty, které zdraví neprospívají.
Mohli ochutnat čerstvě lisované šťávy, koktejly, čistý jablečný mošt.
Vyrobili si špíz z ovoce a zeleniny, na kterém si pak pochutnali. Tento den
se zkrátka vyvedl.

Mgr. R. Bajerová, zástupce ředitele Foto: Mgr. David Kunčický
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Stejně jako v letech minulých,
i letos pomohli někteří rodiče svou
aktivitou Základní škole F. Hrubína
v Havířově-Podlesí zajistit finanční
podporu na dovybavení školy.
Maminky našich dětí paní Stanová
a paní Centrichová pomohly
u nadačních fondů svých zaměst-
navatelů získat pro žáky naší školy
v souhrnu 55 000 korun. Paní
Stanové se v rámci zaměstnanec-
kých grantů podařilo zajistit
z Nadace ČEZ částku 30 000,- na
projekt Stejná šance pro vzdělání -
pomoc žákům s PAS, SPU a zdra-
votním znevýhodněním. 

Paní Centrichová v programu
Minigranty pro podporu volnočaso-

vých aktivit zaměstnanců společ-
nosti u Nadačního fondu VEOLIA
získala částku 25 000,- na projekt
Školní bazén – naše zdraví v bez-
pečí, kdy byla tato dotace použita
k financování nákupu Automatizo-
vaného externího defibrilátoru, kte-
rým došlo ke zvýšení komfortu pro
případnou první pomoc na školním
bazénu.

Oběma maminkám, stejně jako
Nadaci ČEZ a Nadačnímu fondu
VEOLIA, tímto děkujeme.

Mgr. Petr Ptáček, ředitel ZŠ

Koncem ledna proběhl ve školní družině M. Kudeříkové tematický týden
INDIÁNSKÁ STEZKA. Děti se dozvěděly hodně zajímavostí,
vyzkoušely si důležitý postřeh, pohotovost, rychlost, také spolupráci v indi-
ánském kmeni, vyrobily si čelenky, totemy, tee-pee, šperky, šípy a použily
na to látku, razítka, korálky, peří, papírové sáčky a ruličky, provázky, plsť,
barvené těstoviny... a všem se to moc líbilo :-) Jeden z indiánských záko-
nů: "Ovládej se v každém okamžiku a ovládneš každý okamžik".

Š. Dzurinová, ved. vychovatelka ŠD

V Asterixu
soutěžili
mladí 
modeláři

V havířovském Středisku
volného času Asterix na ulici
M. Kudeříkové se poslední ledno-
vou sobotu uskutečnil další
ročník tradiční soutěže plastiko-
vých modelářů. 

Žáci, kadeti i senioři předvedli
své modely letadel a bojové tech-
niky. K hodnotícím kritériím patří
co nejpřesnější napodobení vněj-
šího tvaru, zbarvení a povrchové
úpravy podle skutečného stroje,
v přesně určeném měřítku.

Letošního ročníku se zúčastnili
kromě dětí z Havířova,
Rychvaldu, Skotnice, Frýdku-
Místku a Ostravy také soutěžící
z polského Krakova, Wieliczky
a Koszecina. Rozhodčí měli plné
ruce práce, ohodnotit museli
téměř 70 modelů.

Úroveň soutěžních modelů
byla vysoká, o to větší radost
nám udělalo umístění reprezen-
tantů Asterixu.                 

Členové kroužku plastikových
modelářů si vedli výborně a zís-
kali 2 x 1. místo, 4 x 2. a 2 x 3.
místo.  

Lenka Vaculíková, pedag. prac
odd. modelářství    

Student sexty Šimon Karch opět potvrdil, že patří
k nejvýraznějším mladým talentům v oblasti přírodních
věd nejen v Moravskoslezském kraji, ale i v rámci
České republiky. Počátkem roku byl vybrán do repre-
zentačního družstva České republiky na mezinárodní
týmovou soutěž European Union Science Olympiad
(EUSO) 2016 v oboru fyzika. 

Soutěž proběhne ve dnech 7. – 14. května
v Estonsku na Univerzitě v Tartu. Zatím se přihlásilo 20
zemí Evropské unie a každá z nich vysílá dva tříčlenné
týmy. Soutěží se v oborech fyzika, chemie a biologie.
Pro Moravskoslezský kraj, město Havířov
i Gymnázium Komenského je potěšující, že Šimon

bude jedním ze šesti mladých přírodovědců či, ještě
jinak, dvou českých fyziků, kteří budou reprezentovat
svou zemi na prestižním vědeckém klání. 

European Union Science Olympiad byla založena
v roce 2002 jako multidisciplinární týmová soutěž pro
nadané studenty ze zemí Evropské unie do 17 let. Je
založena na spolupráci studentů při řešení jednotlivých
testových úloh. V České republice probíhá výběr účast-
níků na základě úspěšnosti v předmětových olympi-
ádách (fyzikální, chemické a biologické). Snad vše
dobře dopadne a Šimon proslaví svou školu i město
Havířov i v Pobaltí.

Petr Šimek

ZŠ Fr. Hrubína: 
Rodiče pomáhají zlepšit školu

Šimon Karch z Gymnázia Komenského v Havířově   
bude reprezentovat Českou republiku

ZŠ Kudeříkové:
Elektrická měření nebo Motorová vozidla? 

Workshopu na SOŠ na Lískovecké ulici ve Frýdku-Místku se zúčastnila skupina žáků 8. A a 9. A v rámci pro-
jektu Podpora přírodovědného a technického vzdělávání v Moravskoslezském kraji - NatTech.

Po skupinkách se žáci střídali u jednotlivých pracovišť, kde si za pomoci velmi vstřícných studentů školy ověřo-
vali platnost zákonitostí fyzikálních jevů, odhadovali výsledky pokusů, bádali a experimentálně dokazovali své
hypotézy. Žáci zejména ocenili zajímavé pokusy s podtlakem, vakuem; nadšeně zkoumali, co dokáže teplo, voda,
vzduch. Došlo také na testování jejich vědomostí z fyziky formou kvízu, který vypracovávali společně v pracov-
ních skupinkách. 

Součásti workshopu bylo také seznámení žáků s technickým projektováním a 3D modelováním v programu
SolidWorks a 3D tiskem. Většina žáků prokázala technické nadání, žáci velmi rychle pochopili základy 3D mode-
lování a hned se pustili do vytváře-
ní 3D modelu podle technického
výkresu. Zjistili, že čtení technické
dokumentace není zas tak veliký
problém. Vytvořený model ve výše
uvedeném programu pak následov-
ně vytiskla 3D tiskárna. Protože
mnohé žáky práce s programem
SolidWorks nadchla natolik, že
chtěli ve škole zůstat, tak nám před-
nášející dali k dispozici studentskou
verzi programu na CD a zájemci si
tak mohou programovat i doma.

PaedDr. Dana Čapandová

ZŠ 1. máje: Naše žákyně 
se v konkurenci neztratila

Okresní kolo konverzační soutěže v jazyce anglickém se na ZŠ
1. máje uskutečnilo koncem ledna. V letošním roce byla soutěž velmi
kvalitní a vyrovnaná. Proto jsme velmi rádi, že můžeme i touto cestou
pogratulovat žákyni naší školy Anetě Kochanové, která dokázala v této
konkurenci zvítězit. Přejeme pevné nervy a hodně úspěchů nejen v kraj-
ském kole, ve kterém nás bude Aneta reprezentovat, ale i v dalším
životě, protože je žačkou 9. ročníku a školu již brzy opustí.

Mgr. M. Křížková
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V lednu se v MSH Havířov a na ZŠ Na Nábřeží odehrála čtyři okresní kola ZŠ ve florbale, ve kte-
rých se nebývale dařilo havířovským zástupcům. Kategorii mladších dívek jasně ovládla ZŠ Na
Nábřeží, která i v kategorii starších žákyň brala medaili, tentokrát za třetí místo. U chlapců se pro-
sadily i další havířovské školy. V mladší kategorii se za vítěznou ZŠ Kontešinec z Č. Těšína seřadi-
ly na druhém místě ZŠ Na Nábřeží, třetí ZŠ Moravská a čtvrtá ZŠ Svobody. Starší kategorii chlapců
naše městské školy vládly ještě více. 

První místo získala ZŠ K. Světlé před ZŠ Gorkého. Do semifinále se také probojovala ZŠ Na
Nábřeží, která nakonec skončila ve velké konkurenci na čtvrtém místě. Havířovský školní florbal tak
potvrdil své výsadní postavení v okresu Karviná, za což patří dík také učitelům a trenérům, kteří děti
připravují.

Mgr. Břetislav Holesz

Vedení fotbalového klubu TJ
ČSAD Havířov na své prosin-
cové Valné hromadě rozhodlo
o změně názvu klubu.
Havířovský klub se již delší
dobu netajil nespokojeností
s tím, že se současné vedení
akciové společnosti 3ČSAD
k tomuto klubu chová více než
macešsky, a přestože má
název tohoto giganta dopravy
v názvu, už léta na výchovu
mladých hráčů ani dopravu
dětí na zápasy nepřispívá. 

Z tohoto důvodu se fotbalo-
vý klub pod letním kinem roz-
hodl hledat nového generál-
ního partnera, který by byl
ochoten podporovat rozvoj
mládežnické kopané v tomto
klubu. Po předchozích jed-
náních došlo mezi fotbalovým

klubem ČSAD a firmou GAS-
CONTROL k obchodnímu part-
nerství a obě strany se dohod-
ly na spolupráci. Klub tak nese
nový název – FK GASCON-
TROL Havířov. 

Název ČSAD tak po více
než 50 letech zmizí z fotbalové
mapy ČR.  

Rádi bychom poděkovali
samotným zaměstnancům
ČSAD, sdružujícím se
v Odborovém svazu Dosia,

kteří z vlastních zdrojů přis-
pívají na chod našeho oddílu. 

Na prosincové Valné hroma-
dě došlo rovněž ke změnám ve
Výkonném výboru fotbalového
klubu, kdy do vedení byl zvolen
opětovně Martin Porembski
a jeho zástupcem Roman
Šobor, který tímto nahradil
dlouholetou sekretářku
a v posledních letech i místo-
předsedkyni oddílu paní
Danielu Langovou. Věříme, že
ve spolupráci s firmou GAS-
CONTROL a městem Havířov
dokážeme v budoucnu zved-
nout pomyslnou laťku ve
výchově mládeže a vychovat
nové fotbalisty a fotbalistky. 

Martin POREMBSKI 
prezident klubu 

FK GASCONTROL Havířov

ČSAD Havířov je nově FK Gascontrol Havířov

Kurz ruské fyzioterapeutky,
chiropraktičky, diagnostičky
a lektorky Eleny Tomiliny
"Jak se stát pánem svého těla, rozumu i ducha
(technika BAGUA, práce s čakrami)" spolu
s intuitivně alikvotním zpěvem Karla Richarda
Marinova.

28. 2. do 4. 3 v penzionu U Jelena 
v Havířově-Šumbarku

(www.skolazdravi.eu/kurzy/03%20I6KHSu
mbark.pdf) 

a víkendový kurz 
"Umění udržování páteře a kloubů 

ve zdravém stavu"
5. a 6. března 2016 v Zumba klubu 

v Havířově
/www.skolazdravi.eu/kurzy/04%20IVKHavir

ovZK16.pdf).
přihlášky a info u Dany Luňákové

(dana.lunakova@seznam.cz, 
tel. 603 488 553) nebo přímo ve Škole zdraví 
na tel. 603 258 558, skola.zdravi@seznam.cz

Havířovské základní školy uspěly 
v okresních kolech ve florbale

DEVÁTÝ ROČNÍK 
OBLÍBENÉHO TURNAJE 

V RAPID ŠACHU 
O pohár primátora Havířova 
se uskuteční 19. března 2016

Turnaj pořádá šachový oddíl Baník Havířov
v restauraci Radnice,

začíná v 9:00 hodin a je součástí Rapid tour
Ostravský koník 2016.
Přihlášky zasílejte na : 

bertachess@seznam.cz do 17. 3. 2016

JUDO CLUB HAVÍŘOV
v měsíci březnu nabírá do přípravky 

děti od 6 do 10 let. 
Oddíl se zaměřuje na všeobecnou 

sportovní průpravu dětí.

Po, St od 17 hod. na ul. Svatopluka Čecha
1, Havířov–Město

Út, Čt od 17 hod. ZŠ Generála Svobody,
Havířov–Šumbark.

www.judo-club-havirov.unas.cz 

ZKO Havířov-Bludovice 
připravuje kurz poslušnosti psů

pro veřejnost
zahájení 4. 4. 2016 v 17 hodin

Info www.kynologiehavirov.cz
Kontakt: Ilona Horáková, 

tel. 607 531 901

Souboj u mantinelu 
v okresním kole mladších žákyň.
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24/16

OTEVÍRÁNÍ STUDÁNEK
Dětský koutek

23.3.2016
16:00–17:00 Pohádka

17:00–18:00 Velikonoční tvoření

POHÁDKA

odelan.cz

Divadélko Smíšek

22/16

26/16

VODA - TOPENÍ - PLYN
VYBAVENÍ KOUPELEN

Prodej materiálů

Havířov-Šumbark
U Nádraží 1204/2a 

Po - Pá 7 - 17 h, So 8 - 12 h
Tel.: 596 881 084

e-mail: prodejna.havirov@danex.cz
www.danex.cz

prodejna

DANEX-PLAST, s.r.o.
Další činnost:

topení pro vytápění 
průmyslových hal.

23/16

Privátní zdravotnické zařízení 

ZOBAMED s.r.o. 
Tel.: 596 811 119
www.zobamed.cz

Havířov-Město, ul. Pavlovova 6
Gynekologická ambulance 

MUDr. Eva ZOBAČOVÁ
MUDr. Daniel JANÍČEK

Po - Pá 7 - 12 hodin
Út 13 -17 h, St 15 - 18 h 

Gyn. ambulance  �  Laser 
� Těh. poradna �  CTG 

� Ultrazvukové vyšetření 

Po a Čt 15 - 19 hodin
Odborné chir. vyšetření, 

konzultace, odstranění mateřských 
znamének, bradavic, ateromy, 

lipomy, opichy křeč. žil, 
mamologická poradna apod.

MUDr. Stanislav ZOBAČ
MUDr. David ZOBAČ

GYNEKOLOGIEGYNEKOLOGIE

CHIRURGIECHIRURGIE

28/16

HELP PŮJČKY
5 - 15 000 Kč

volejte 737 110 039
29/16

30/16

2
7
/1
6

HODINOVÝ MANŽEL
(založeno 2008)

Čištění koberců a sedaček 
novou technologií Kärcher.
Opravy, úklid a jiné služby...

SLEVA 10% / Doprava ZDARMA
� 606 328 595

www.manzel-hodinovy.cz

3
1
/1
6

32/16

33/16
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Výstavní síň Muzea
Těšínska Musaion

Havířov 

Pavlovova 583/2 
736 01 Havířov–Město
telefon 596 813 456, 

e-mail: havirov@muzeumct.cz
www.muzeumct.cz

Bezbariérový vstup umožňuje
schodišťová plošina
Nová otevírací doba:

PO - PÁ  8 - 12, 12.30 - 16.00 h.
SO  zavřeno, NE  13 - 17 h.

Vstupné na výstavy dle platného ceníku
MT – viz webové stránky MT

NEŽ SE MĚSTO ZRODILO
Stálá expozice seznamuje s histo-
rií Těšínského Slezska do 50. let
20. století, kdy byla započata
výstavba města Havířova. Blíže
se seznámíte s historickým vývo-
jem, řemesly a životem v obcích,
na jejichž území byl postaven
Havířov

SOPKY V GEOLOGICKÉ 
HISTORII MORAVY A SLEZSKA

Výstava potrvá do 20. 3. 2016.

Srdečně zveme na doprovodné
programy:

VELIKONOČNÍ KRASLICE
11. ročník výtvarné velikonoční
soutěže s hodnocením veřejnosti
ve zdobení kraslic a dekorací
s nimi spojených. Soutěžní práce
doručte nejpozději do 19. 3. Pro
MŠ, ZŠ a veřejnost. Projekt je
finančně podporován statutárním
městem Havířov. Vstup zdarma.

VELIKONOCE 
– ŘEMESLNÉ DÍLNY – 15. 3.

Tradiční výtvarné dílny připomína-
jící svátky jara. Všechny aktivity
budou probíhat pod dohledem
zkušených lektorů. Výtvarně
laděné dílny s velikonoční temati-
kou pod vedením lidových malířek
kraslic. Pro školy, veřejnost. Vstup
zdarma.

VELIKONOCE
- MALÉREČKY – 16. 3.

Výtvarně laděné dílny s velikonoč-
ní tematikou pod vedením lido-
vých malířek kraslic. Vstup zdar-
ma. Pro školy, veřejnost.
AUTORSKÉ ČTENÍ POHÁDEK
PRO MALÉ I VĚTŠÍ ČTENÁŘE

– 17. 3., 8.30 a 10.00 h.
Čtení autorky Marie Szottkové
bude doplněno předčítáním
povídky vítěze únorové literární
soutěže O čem se mi v noci
zdálo? Pro MŠ a 1. st. ZŠ. Projekt
je finančně podporován statutár-
ním městem Havířov. 
Vstup zdarma.

ČSV z.s., ZO Horní Suchá
zve včelaře na přednášku
Jak zvládat varroózu, aby
nepůsobila rozsáhlé škody

Termín: neděle 6. 3. 2016 v 10.00. hod.
Místo: Dělnický dům, ul. Centrum
231/3, 735 35 Horní Suchá 
Souřadnice GPS: 49°47'52.772"N, 18°28'45.133"E

Přednášející: Mgr. Jiří Danihlík, Ph.D.
Katedra biochemie, Přírodovědecká fakulta,

Univerzita Palackého v Olomouci

Případné dotazy můžete posílat na: e-mail:zdenart@centrum.cz
(Zdeněk Tomeček)

Muzikálová herečka, zpěvačka, tanečnice, mode-
rátorka a choreografka Kateřina Steinerová, jejíž první
umělecké krůčky jsou pevně spjaty s Havířovem, vyda-
la v únoru své debutové LP I love Peggy Lee. 

"I love Peggy Lee je swingová kompozice mých nej-
oblíbenějších písní famózní americké zpěvačky Peggy
Lee. Natočila jsem ji dnes již poměrně unikátním způ-
sobem, a to na analog tzv. “do pásů“ za doprovodu
skvělých muzikantů Jiřího Růžičky, Jana Linharta,
Karla Wasky, Vojtěcha Havelky a Svatobora Macáka
ve studiu Sono Records v Nouzově. Dvanáct swingo-
vých melodií ze 40. a 50. let minulého století se hodí
k tanci i poslechu a jejich natočení na gramodesku je
pro mě splněným snem. A doufám, že se mi podaří zor-
ganizovat nějakou swingovou tančírnu s koncertem
i v Havířově, kde se swingová scéna pěkně rozrůstá,"
svěřila se Kateřina, která letos oslaví třicátiny. 

Vystudovala hudebně dramatický obor na
Konzervatoři Jaroslava Ježka v Praze a havířovské
publikum se s ní několikrát do roka setkává na výz-
namných společenských akcích města, kde vystupuje
v roli moderátorky a zpěvačky.

Hlavní angažmá má Kateřina Steinerová v současné
době v divadle Kalich v Praze, kde ztvárnila například
hlavní role v muzikálech Pomáda, Osmý světadíl,
Atlantida či Touha.

S muzikálem Osmý světadíl hostuje 21. dubna
v Domě kultury Ostrava po boku Tomáše Savky.

Její taneční umění můžete obdivovat také
v Národním divadle v představení V rytmu swingu buší
srdce mé Ondřeje Havelky.

LP I love Peggy Lee se prodává v síti vydavatelství
Supraphon a také je k mání ve formátu mp3 na

www.supraphonline.cz a iTunes.

Kateřina Steinerová si ke kulatinám
nadělila debutové LP

Slavnostní koncerty absolventů 
I. a II. stupně

15. a 22. března 
vždy v 18.00 hodin

koncertní sál ul. Sadová
�

Vernisáž výtvarných prací žáků
15. března v 17.00 hodin
Galerie výtvarného oboru 

ul. A. Jiráska, Havířov-Podlesí
�

Pěvecký koncert
18. března v 17.00 hodin
koncertní sál ul. Sadová

�
Podvečery s klavírem 

30. a 31. března v 17.00 hodin
koncertní sál ul. Sadová

15. března
Reprezentační sál

Krajské kolo soutěže ZUŠ 
ve sborovém zpěvu

�
22. března

v 18:00 hodin - Komorní sál
Absolventský koncert

�
23. března v 16:00 hodin

Komorní sál - Jaro přichází 
- koncert pěveckého oddělení

�
31. března v 17:30 hodin 
ve foyeru - Aprílová kytara

ZUŠ Janáčka

ZUŠ B. Martinů

Foto: Kateřina Sailerová
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